## **冷鲜** ⋅供暖事故 C03

# 抢修15小时,漏点修好了

发现异常后,工作人员连夜忙碌,昨晚已经开始注水升温

□通讯员 郑利坤 李庆梅
□ 本报记者 孙淑玉 鞠 qlwbssy@vip.163.com

停暖

500供热公司主管网突然"停摆", 凤凰台以东大部分区域市民家中供暖受影响。主管网漏点是咋发现的?又怎样抢修?何时市民家中能恢复供暖?25日, 记者赶到抢修现场进行调查。

#### ▲ 凌晨3点-3点半:

### 5 发现漏点,连夜关闭阀门

25日凌晨,500供热供暖公司首站值班人员杨师傅正紧张地盯着电脑屏幕,凌晨3点,回水压力出现波动,补水量突然异常大增,杨师傅赶紧联系现场工作人员进行巡视。

结果工作人员在民航 大厦附近一处供热管道井 内发现不断有热气冒出,用 测温枪一测,局部地面温度 远高于其他地方。

"没有漏点,地温不可能这么高。"工作人员说,由于漏点较大,该主管网水量以每小时200吨的速度流失,为减少损失保障供暖系统平衡,工作人员不得不关掉漏点附近供回水阀,立即投入抢修。

#### 凌晨3点半-7点:

## ● 破开厚达50厘米的路面

确定漏点大约位置 后,500供热公司工作人 局连夜破开路面,查找漏 点具体位置找修。本人 很快可以找到漏点,但路 干大海阳立交桥附近路 面混凝土达50厘米,给路 面破开工作带来很大难

度

记者在现场看到,破开路面的一块混凝土厚达50厘米,大量泥土堆成"小土山"积在一旁。由于混凝土过厚,仅破开路面一项工作就用去4个小时左右。

#### 上午7点-10点:

#### ● 排水清淤,管网漏点找到

早上7点左右,路面破开后,大量热水积聚在低洼点,水蒸气不断从地底下冒出,工作人员调来5台抽水泵排水,并组织人工清淤。只有将地下积水排干净,才能顺利找到

爾点。 路面破开后,眼前出 现纵横交错的两条自来水 管线和三条供暖管线,现 场蒸汽弥漫,一不小心就可能挖断自来水管和供暖管线。为保障抢修工作师利进行,20余名工人不用不小心翼翼挖土,再利用挖掘机将泥浆运出。此时,交警一大队民警也早早赶到现场负责维护秩序。

上午10点左右,管网漏点的具体位置终于找到。

#### 10点-晚上6点半:

## ●连修15小时,抢修完毕

下午2点左右,主管网 出现裂纹的部分被切除,记 者注意到原本10毫米左右 的管壁由于腐蚀仅剩2毫 米左右,裂纹长约10毫

现场四五名工作人 员正忙着焊接新管,由于 地下有暗河,一旁抽水泵 仍源源不断地从地下抽

截至晚上6点半,主管网漏点抢修工作基本完成,此时500供热公司的工作人员已连续工作15个小时。"我们不睡没关系,老百姓家里暖和才最要紧。"工作人员说道。

#### 晚上7点左右:

## **②**注水升温逐步开始

晚上7点左右管网开始注水,并将回水升压泵、回水中继泵等升至额定压力,逐步对供暖系统进行恢复,在此基础上逐

步对管网进行升温、排气,晚上市民家中将逐步感受到热乎气,预计26日一早,大部分受影响市民家中将恢复供暖。



▲一些工作人员一宿都没合眼。 记者 李泊静 摄



▲工作人员连夜破开混凝土路面。 图片由通讯员提



▲工作人员在忙着焊接。 记者 李泊静 摄



▲大海阳路上,工作人员正在现场抢修。 记者 李泊 静 摄

#### ──一小提醒

#### 停热超24小时,可申请退费

根据《城市居民住宅供用热合同》的约定,因供热公司供热设施故障和临时检修造成停热的,累计停热超过24小时,应退还用户热费,供热期结束1个月内,用户持个人承担的热费发票到供热公司办理退费即可。但累计停热不足24小时的不予退费。

未经集中供热主管部门批准,供热公司擅自停热,除要向用户退还停热期间的热费外,还要支付违约金,违约金按照停热期间热费的200%计算。

#### ●爆管原因

#### 主管网腐蚀仅剩2毫米厚

主管网原本10毫米左右的管壁腐蚀得仅剩2毫米左右,裂纹长约10毫米,这是咋回事?

是咋回事? 500供热公司客服部主 经处的主管网于1999年投入使 用,虽不算烟台市最老的供 暖管线,但服务年限也减上 好的声音。 低,加上烟台市的盐碱上 对管网锈蚀格外严重。 对管网都有不到。 对管网都有不到此次爆管 两,所以才导致此次爆管事

此次主管网爆管影响 市区10万余市民、近1100万 平方米面积的供暖,正式供 暖前供暖公司是否对老旧 管网进行改造和更换呢?

据介绍,今冬500供热 网络 500万元对热 经资约3500万元对热 按 600万元对 600万元 600万元

市供热燃气管理处处 长胡平称,今冬供暖结束 后,将继续对老旧管网进行 改造,将隐患提前解决,避 免此类事件再发生。

#### ●部门行动

#### 多部门一起上阵忙抢修

凌晨3点半,接到漏点 汇报后,市委市政府相关 领导高度重视,分管副市 长于松柏、市城管局局长 田炜第一时间赶到现场进

破开路面后,两条自 来水管线横亘在供暖管线 之上,在得知抢修可能危 及自来水管线后,相关领 导要求市自来水公司立即 拿出应急预案,并安排抢 险人员到现场待命。

市养管处工作人员也 对临近路口的路灯亮度等 进行了调节,全力配合抢 修工作。此外,为降低对市 民生活的影响,相关领导 还要求抢修完成后,立即 进行路面修复。

为保障市民正常出 行,交警一大队的民警一 早也赶到抢修现场疏导交 通。

#### ●市民应对

#### 开空调拿电热器 先撑撑再说

芝罘区突然停暖,让 不少市民慌了神.晚上7点 左右还有市民陆续拨打本 报"问暖热线"咨询,不少 市民称只能靠电褥子和空 调等先撑撑。

"家里什么时候能暖7 和,现在能确定么?"晚上的 点半左右,家在地河定。等街的 方女士焦急地现漏点影响 因主管网出现漏点影响 世暖,于女士称可以理解, 但家里有老人和孩子, 望抢修工作抓紧进行。

"晚上再不热,就只好 开电褥子了。"在抢修现场 观看进度的王阿姨说,家里只有电褥子能用,如果晚上睡觉时还不暖和,只能先凑活一阵了。

而海滨小区王先生家 中有2岁的孩子,早上发现 停暖后,家里的空调就一直 没停过。"大人挨得住,小孩 受不了。"王先生称,如果晚 上还不恢复供暖,他准备把 小太阳也翻出来备用。

"真冷啊,我手都冻麻了,身上披着被子还冷,一会出去买辣椒和白酒去,冷了嚼两口,哈两口酒。" 网友狐狸狐狸说道。